
Τροχαία – Οδική ασφάλεια 

Οδηγώ με Ασφάλεια σημαίνει: 

 Μαθαίνω και εφαρμόζω τον Κ.Ο.Κ. 

 Δεν οδηγώ όταν έχω καταναλώσει οινοπνευματώδη ποτά 

 Σέβομαι τα όρια ταχύτητας 

 Δεν κάνω αντικανονικά προσπεράσματα 

 Δεν παραβιάζω τον κόκκινο σηματοδότη 

 Σταματώ στο STOP και δίνω προτεραιότητα 

 Δίνω προτεραιότητα στους πεζούς και στα άτομα με ειδικές ανάγκες 

 Σέβομαι τα σήματα και τις υποδείξεις των τροχονόμων 

 Φορώ πάντοτε ζώνη ασφαλείας 

 Τοποθετώ τα παιδιά στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου και τους φορώ ζώνη ασφαλείας 

 Σε περίπτωση που οδηγώ ή είμαι συνεπιβάτης σε μοτοσυκλέτα, φορώ πάντα κράνος 

 Πριν ξεκινήσω για ταξίδι, ελέγχω το όχημα που θα οδηγήσω 

 

Παιδί & Κυκλοφοριακή Αγωγή – Συμβουλές προς τους γονείς 

Όλοι μας θέλουμε τα παιδιά μας να πηγαίνουν και να επιστρέφουν από τα σχολεία τους ασφαλή. Να θυμάστε ότι 

οι γονείς είναι εκείνοι που δίνουν τα πρώτα μαθήματα κυκλοφοριακής αγωγής στο παιδί. 

Γι αυτό: 

 Αναζητήστε την πιο ασφαλή διαδρομή, που πρέπει να ακολουθεί το παιδί σας, για να φθάσει και να 

επιστρέψει από το σχολείο του. 

 Η πιο σύντομη διαδρομή δεν είναι απαραίτητα και η πιο ακίνδυνη. Ελέγξετε πολλές φορές το 

δρομολόγιο για το σχολείο του παιδιού σας. Όταν καταλήξετε στην πιο κατάλληλη διαδρομή, 

φροντίστε να τη διανύσετε πολλές φορές μαζί του, έτσι ώστε να του αποτυπωθεί σωστά. 

 Ακολουθώντας καθημερινά την ίδια διαδρομή, θα μπορεί σιγά-σιγά να γνωρίσει όλες τις ιδιαιτερότητες 

και ιδιομορφίες του δρομολογίου και κατά συνέπεια τους ενδεχόμενους κινδύνους. 

 Το παιδί πρέπει να μάθει να σταματά στην άκρη του πεζοδρομίου, πριν περάσει στην απέναντι πλευρά 

του δρόμου. Πρέπει να μάθει να ελέγχει προσεκτικά αριστερά και δεξιά το δρόμο και να τον 

διασχίζει μόνο όταν θα είναι απόλυτα σίγουρο ότι δεν περνούν οχήματα. 

 Μάθετε στο παιδί σας να αντιλαμβάνεται σωστά πότε ένα όχημα είναι μακριά ή κοντά του. 

 Μια κακή εκτίμηση μπορεί να οδηγήσει σε ατύχημα. 

 Κρατάτε πάντα από το χέρι το παιδί σας που πρέπει να βαδίζει στην εσωτερική πλευρά του 

πεζοδρομίου. 

 Μάθετε στο παιδί σας ότι ακόμα και στις διαβάσεις των πεζών πρέπει να είναι εξίσου προσεκτικό. Και 

στην περίπτωση αυτή ισχύει ο προσεκτικός έλεγχος του δρόμου δεξιά και αριστερά. 

 Ιδίως τις βραδινές ώρες, το κίτρινο χρώμα στα ρούχα του παιδιού ή τα αντανακλαστικά αυτοκόλλητα, 

βοηθούν τους οδηγούς να αντιληφθούν καλύτερα την παρουσία του στο δρόμο. 

 Αν στο σχολείο ή τη διαδρομή υπάρχει έλλειψη ή φθορές σε σηματοδότες ή πινακίδες (οδικά σήματα), 

ενημερώστε άμεσα τους αρμόδιους φορείς. 

 


